



Реликвии моей семьи.

В моей семье бережно хранятся памятные вещи моей прабабушки Михайловой Елизаветы Петровны. Это женские платочки с простым незатейливым рисунком и памятные медали. «Что же это за память – хлопковые платки?» – спросите вы. Вот медали – это гордость и почёт! Так, да не так! Простые они, да непростые, а с очень интересной историей.

Моя прабабушка родилась в 1919 году в селе Матусов Шполянского района Черкасской области. После медицинского училища была распределена в село Лука Таращанского района Киевской области, где и прожила всю свою жизнь. Работала она фельдшером-акушеркой в местной больнице, трудилась сутки через сутки. А в остальные дни рожениц везли прямо к ней домой. И днём, и ночью. Ведь была она единственной акушеркой в селе. Никому не

отказывала, всех принимала у себя в доме моя прабабушка Лиза. Золотое у неё было сердце и, как говорили женщины, волшебные руки! Как рассказывает моя бабушка, ни один младенец не умер при родах в её умелых и опытных руках! Ни одна женщина! Даже из соседних посёлков везли к ней рожениц, потому что далеко шла о ней добрая слава. Каждый день ездила она на патронаж к беременным женщинам на своём велосипеде, ходила к ним в любую погоду: в дождь, в метель, по сугробам.

Так росли её дети, Лида и Коля, а за ширмой в их хате рожали женщины. Дети росли, видели, как тяжела доля доктора. Но не испугались, выросли и тоже стали врачами. Очень гордились своей мамой. Ведь была она заслуженной акушеркой Украины! И помогла Елизавета Петровна появиться на свет девяти тысячам детей. А за её отличную работу наградило правительство прабабушку Орденом «Знак почета СССР», Медалью «Ветеран труда», медалью «За доблестный труд», Медалью «Победитель социалистического соревнования 1975 года»!

Не отпустили её односельчане на пенсию, не могли даже представить, что заменит её кто-то другой. Доверяли ей, уважали и любили её. Так и ушла из жизни в своей родной больнице.

Провожали прабабушку в последний путь всем селом. До позднего вечера шли прощаться женщины, мужчины, их дети, внуки. Несли ей цветы, поминали добрым словом. И у всех в глазах стояли слезы! Ведь она была частью истории каждой семьи.

А платочки-то тут при чем? А при том! В посёлке было принято за ребёночка благодарить акушерку простым хлопковым платком. Так и копились они в её доме и бережно хранились долгие 40 лет в память о каждом

ребёнке. А когда её не стало, платки поделили между её родными. Большая их часть переехала в Москву к моей бабушке Лиде. Так и хранятся они у неё теперь. Не может она с ними расстаться. Ведь кто, как не они, могут рассказать историю жизни её мамы Елизаветы Петровны!